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АНОТАЦІЯ 

 

У зв'язку з розбудовою нових економічних відносин і послабленням 

контрольних функцій держави значного поширення набули такі види злочинів, 

як крадіжки державного чи колективного майна в умовах зміни форм 

власності, ухилення від сплати податків, зборів, інших обов'язкових платежів, 

використання бюджетних коштів усупереч їх цільовому призначенню, 

легалізація грошових коштів та іншого майна, здобутого злочинним шляхом. 

Кримінологія – наука, суть якої полягає у засвоєнні здобувачами освіти 

теоретичних положень стосовно сутнісного змісту феномену злочинності, її 

сучасних тенденцій та проявів, кримінологічного портретування особистості 

злочинця, кримінологічної детермінації злочинності та кримінально караної 

поведінки, а також засвоєння методики збору, узагальнення, обробки й аналізу 

кримінологічної інформації в цілях розробки найдоцільніших заходів 

запобігання кримінальним правопорушенням у найважливіших сферах 

суспільного життя, стосовно різних категорій злочинців, та в залежності від 

обсягу повноважень суб’єктів профілактики кримінальних правопорушень, що 

має важливе практичне значення для подальшої професійної діяльності у галузі 

протидії злочинності.  

Кримінологія складається із загальної та особливої частин. У загальній 

частині висвітлюються такі питання, як поняття, предмет, система, історія 

розвитку кримінології, поняття злочинності та її чинники, особа злочинця, 

проблеми прогнозування та планування боротьби зі злочинністю, система 

профілактики злочинів, методика кримінологічних досліджень. В особливій 

частині розглянуті окремі види злочинності: організована злочинність, 

податкова злочинність, корупція, злочини в банківській та інвестиційній сфері, 

у сфері банкрутства, в зовнішньоекономічній діяльності, в процесі 

приватизації майна, у сфері використання електронно-обчислювальних машин 

і комп'ютерних мереж тощо. 

Навчальна дисципліна «Кримінологія» є вибірковою навчальною 

дисципліною, що належить до циклу спеціальної (фахової) підготовки за 

освітньою програмою «Право» спеціальності 081 «Право» галузі знань 08 

«Право», яка викладається в 6 семестрі в обсязі 6 кредитів (за Європейською 

Кредитно-Трансферною Системою ECTS). Підсумковий контроль – залік в 6 

семестрі.  

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Мета вивчення дисципліни: «Кримінологія» полягає у засвоєнні 

здобувачами освіти теоретичних положень стосовно сутнісного змісту 



 
 

феномену злочинності, її сучасних тенденцій та проявів, кримінологічного 

портретування особистості злочинця, кримінологічної детермінації злочинності 

та кримінально караної поведінки, а також засвоєння методики збору, 

узагальнення, обробки й аналізу кримінологічної інформації в цілях розробки 

найдоцільніших заходів запобігання кримінальним правопорушенням у 

найважливіших сферах суспільного життя, стосовно різних категорій злочинців, 

та в залежності від обсягу повноважень суб’єктів профілактики кримінальних 

правопорушень, що має важливе практичне значення для подальшої 

професійної діяльності у галузі протидії злочинності. 

Викладання дисципліни «Кримінологія» має науково-практичне 

спрямування для формування у студентів правосвідомості та високої правової 

культури. 

Перед студентами при вивченні навчальної дисципліни «Кримінологія» 

стоять такі завдання: 

– засвоїти на лекціях основні терміни і поняття кримінологічної науки, 

вміти розкривати їх зміст і використовувати при викладанні певних тем 

дисципліни; 

– закріпити на практичних заняттях за допомогою методичних матеріалів 

навички теоретично і емпірично обґрунтувати напрями та заходи запобігання 

злочинності; 

– розвити на практичних заняттях, при написанні рефератів, контрольних 

і курсових робіт вміння самостійно аналізувати кримінологічний стан 

злочинності у регіоні, складати методичні засоби щодо проведення локальних 

кримінологічних досліджень, програмувати заходи запобігання окремим 

проявам злочинності на окремому об’єкті, районі та у територіальному 

масштабі. 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких здобувачі 

вищої освіти отримують необхідні знання, є лекції та практичні заняття. В 

межах робочого часу викладач може проводити консультації для здобувачів 

вищої освіти. 

При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм 

і методів навчання, як лекції у формі бесіди, розповіді, пояснення, диспуту та 

лекції у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою мультимедійних 

пристроїв. 

Лекція у формі бесіди, розповіді, пояснення, диспуту дозволяє привернути 

увагу здобувачів вищої освіти до найбільш важливих питань теми лекції, 

винести на обговорення дискусійні питання та визначити у процесі діалогу 

особливості сприйняття навчального матеріалу здобувачами вищої освіти. 

Лекція у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою 



 
 

мультимедійних пристроїв – це візуальна форма подачі лекційного матеріалу з 

розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що 

переглядаються за допомогою мультимедійних технічних засобів. Ці дві форми 

лекцій можуть бути поєднані. 

При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних 

робіт у формі вирішення ситуативних завдань (кейсів) і тестів, проведення 

ділової гри, заслуховування усних відповідей, доповідей, а також рефератів та 

демонстрація презентацій, які підготовлені як індивідуальні завдання за темою 

самостійного вивчення дисципліни. 

Здобувачі вищої освіти працюють з друкованим чи надісланим їм в 

електронній формі інформативним матеріалом, або з інформацією в мережі 

Інтернет. 

Здобувачі вищої освіти можуть здійснювати наукові дослідження шляхом 

написання та опублікування наукових статей, тез доповідей на конференціях, 

круглих столах та наукових семінарах. 

 

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ 

ЧАС 

 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає роботу в колективі. Студенти 

під час лекційних занять ведуть конспект з відповідної теми. Під час заняття або 

ж в кінці лектор ставить питання, веде діалог з аудиторією для кращого 

засвоєння теоретичного матеріалу. 

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу 

ZOOM. Також викладач і студенти можуть спілкуватись через електронну 

пошту, Viber, Telegram, інші доступні засоби комунікації. В разі потреби може 

використовуватись Форум як форма спілкування викладача й студентів у 

дистанційному (віддаленому) навчанні. Кожний форум присвячений будь-якій 

проблемі або темі. Модератор форуму (мережевий викладач) реалізує дискусію 

чи обговорення, стимулюючи питаннями, повідомленнями, новою цікавою 

інформацією. Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до 

конструктивної та доброзичливої критики. Усі завдання, передбачені 

програмою, мають бути виконані у встановлений термін. Якщо здобувач вищої 

освіти відсутній з поважної причини, він/вона презентує виконані завдання під 

час самостійної підготовки на консультації викладача. Під час роботи над 

завданнями не допустимо порушення академічної доброчесності. 

 

Після вивчення навчальної дисципліни студент здобуває такі 

компетентності: Загальні: 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  



 
 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

1. Спеціальні (фахові): 

СК7. Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з таких 

галузей, як: конституційне право, адміністративне право і адміністративне 

процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, трудове право, 

кримінальне і кримінальне процесуальне право, земельне та аграрне право.  

СК8. Здатність застосовувати правові принципи та доктрини.  

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Кримінологія» здобувачі 

освіти повинні засвоїти такі програмні результати навчання: 

РН 6. Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, аналізуючи 

відому проблему  

РН 13. Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм 

матеріального (в тому числі земельного та аграрного) і процесуального права.  

 

ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Семестровий контроль з навчальної дисципліни «Кримінологія» 

здійснюється у 6 семестрі та проводиться відповідно до навчального плану у 

вигляді семестрового заліку в терміни, встановлені графіком навчального 

процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному робочою програмою 

дисципліни. 

У процесі усного опитування, викладач зобов’язаний спершу вислухати 

повну відповідь студента (не залежно від того, чи вона є правильною) і лише 

потім задавати уточнюючі, додаткові запитання. Обов’язково наголошується на 

неправильних фрагментах відповіді, на суті помилок. 

Можливе проведення семестрового заліку у формі тестування в системі 

Moodle. 

Критерії оцінювання знань студентів визначенні у Положенні про 

критерії оцінювання ЛНУП. 

За рішенням засідання кафедри студент може бути додатково оцінений за 

участь у наукових конференціях, підготовку наукових публікацій, участь у 

Всеукраїнських конкурсах наукових студентських робіт, Всеукраїнських 

олімпіадах за спеціальністю, виконання досліджень тощо. 

Оприлюднення результатів іспиту проводиться публічно. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів доброчесності 

та студенто-центрованого підходу. 

Академічна доброчесність - дотримання «Положення про академічну 

доброчесність у ЛНУП». Доступний за посиланням: 

http://lnau.edu.ua/lnau/index.php/uk/navchchas/zagalpolog.html 

http://lnau.edu.ua/lnau/index.php/uk/navchchas/zagalpolog.html


 
 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Тема 1. Поняття, предмет, метод та система кримінології. Історія 

розвитку та сучасний стан кримінології. 

Методологія кримінологічної науки. Система курсу кримінології як науки 

і навчальної дисципліни. Функції науки кримінології. Співвідношення 

кримінології та шляхи впровадження наукових рекомендацій у практику 

боротьби зі злочинністю. Особливості кримінологічної детермінації. Загальна 

характеристика причинних зв’язків, що використовуються у кримінології. 

Класичний напрям (школа) в кримінології. Антропологічний напрям в 

кримінології. Соціологічний напрям (школа) в кримінології. Сучасний стан та 

розвиток кримінологічної думки в Україні. 

 

Тема 2. Злочинність та її основні характеристики. Причини та умови 

злочинності. 

Кількісні та якісні характеристики злочинності. Поняття, види та рівні 

латентної злочинності. Фактори , що зумовлюють її існування. Сучасний стан і 

тенденції злочинності в Україні. Класифікація причин та умов злочинності. 

Причини та умови злочинності в Україні на сучасному етапі. Причинність як 

взаємодія зовнішніх і внутрішніх факторів. Особливості різних показників 

злочинності. Загальна характеристика латентної злочинності та прийомів її 

виявлення 

 

Тема 3. Організація і методика кримінологічних досліджень. 

Кримінологічна інформація: поняття, джерела та основні вимоги, які 

ставляться до неї. Методи пізнання джерел інформації. Організація 

кримінологічних досліджень. Етапи кримінологічних досліджень. Програма 

проведення кримінологічного дослідження. Методика дослідження злочинності. 

Статистичне спостереження, його види, способи, форми і методи. Зведення 

і групування матеріалів статистичного спостереження. Статистичні таблиці та їх 

види. Аналіз матеріалів кримінальної статистики і їх використання в практичній 

діяльності. 

 

Тема 4. Теорія профілактики злочинності.  

Поняття та співвідношення понять профілактики , запобігання, протидії, 

недопущення та припинення. Цілі, завдання, функції та межі профілактичної 

діяльності. Система профілактики злочинів. Правові та організаційні основи 

запобіжної діяльності.  



 
 

Поняття кримінологічного прогнозування. Його завдання, види і методи. 

Поняття, мета, завдання і значення, планування заходів боротьби зі злочинністю. 

Види і методи кримінологічного планування. Поняття, види та форми взаємодії 

суб’єктів профілактики злочинів.  

 

Тема 5. Правові та організаційні основи профілактичної діяльності 

ОВС. 

Поняття протидії злочинності. Види запобігання злочинам. Система 

запобігання злочинності. Об’єкти та суб’єкти профілактичної діяльності. 

Класифікація загальних, спеціальних та індивідуальних заходів профілактики 

злочинності. Форми і методи кримінологічного запобігання злочинам. Взаємодія 

ОВС з іншими суб’єктами профілактики і, зокрема, з громадськими 

формуваннями.  

Сучасний стан і тенденції злочинності в зарубіжних країнах. Історія 

зарубіжних концепцій причин злочинності. Характеристика біологічних та 

біосоціальних теорій та їх представники. Соціологічний напрям у зарубіжній 

кримінології.  

 

Тема 6. Кримінологічна характеристика та профілактика негативних 

соціальних явищ, пов’язаних зі злочинністю. 

Поняття та кримінологічна характеристика пияцтва, алкоголізму, 

наркоманії, проституції, азартних ігор і СНІДу. Наркотики рослинного і 

хімічного походження. Особливості кримінологічної характеристики осіб, які 

зловживають алкоголем та наркотиками, хворих на СНІД та осіб, що займаються 

проституцією. Причини та умови виникнення та існування негативних 

соціальних «фонових» явищ. Нормативно-правова основа профілактики 

«фонових» явищ.  

Кримінологічна характеристика злочинності неповнолітніх. Особливості 

кримінологічної характеристики особи неповнолітнього злочинця. Обставини, 

що зумовлюють злочинність неповнолітніх. Загальнодержавні і спеціальні 

заходи профілактики злочинності неповнолітніх.  

 

Тема 7. Кримінологічна характеристика та запобігання рецедивним 

злочинам. 

Кримінологічне поняття рецидиву та рецедивної злочинності. Види 

рецидиву. Кримінологічна характеристика рецедивної злочинності. Причини та 

умови рецидиву злочинів. Основні напрями запобігання рецедивним злочинам 

органами внутрішніх справ. Форми взаємодії ОВС з іншими.  

Поняття та ознаки організованої злочинності. Форми організованості. 

Кримінологічна характеристика організованої злочинності. ЇЇ співвідношення з 

корупційною злочинністю. Характеристика члена організованої групи. Причини 



 
 

та умови організованої злочинності. Діяльність органів внутрішніх справ у 

профілактиці організованої злочинності. 
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